

# 团市委打造“指尖上的共青团”弘扬青春正能量

近年来,团市委结合青年更多在网上聚集的新情况,不断探索互联网+共青团工作新模式,取得较好效果。

一是唱响了网上青年好声音。充分利用团属双微平台传播正能量,年内发布微信450

余条、微博1000多条,阅读量超500万次。积极参与了“任志强”、“戴立忍”、南京大屠杀等舆情事件。在争做“中国青年好网民”活动中,颜培东、赵璇入选全国百个“中国青年好网民”优秀故事。线上

寻找枣庄“最美青年”活动,通过网友推选、投票及事迹展示等形式,唱响了青春主旋律。

二是搭建了网上团青互动新平台。打造“指尖上的共青团”系列主题微信,通过线上抽奖、趣味问答,吸引团员青年互动参与。“指尖上的植树节”,线上点赞植树,众筹绿化资金4万余元,线上参与12万人次,被团中央转发;“指尖上的碧水蓝天”,每天点击量达到5万

多次,线上参与家庭3万多个,参与青少年15万人次。微信开展“绘青春暖童心活动招募”、“晒全家福”、“走进消防”、“走进军营”、“我和上善公园有个约会”活动,线上报名,线下组织。

三是开发了共青团系列网络文化产品。制作了《枣庄义工之歌》、《寻找枣庄最美青年》、《我是滕州志愿者》等MV作品,开通“鲁南微视角”公益直播频道,创作《网络不文明现象》系

列漫画以及滕小青、小青滕主题漫画8期48幅。开发了滕小青、小青滕卡通系列海报、玩偶、U盘等文化产品,制作了《“礼献祖国志愿青春”市民公园快闪》作品,枣庄共青团“小青枣”卡通形象正在设计中。市中区税郭镇团委自导自演麻辣欢乐微视频以及“我在税郭刚刚好”、“舌尖上的税郭”等作品得到团中央、团省委宣传部领导认可。

(团市委宣)

## 薛城查处一起使用伪造《道路运输证》的违法行为

近日,薛城区交通运输监察大队发现了一起使用伪造《道路运输证》的违法行为。

“看证件的第一眼,就觉得不对劲”,凭着多年的执法经验,执法人员说,“这个证件根本不是枣庄运管部门核发的证件。”2月21日,薛城区交通监察大队与薛城区交警大队联合执勤时一辆枣庄本地牌照的车辆驾驶员提供的《道路运输证》,核发机关印章明显与其他证件不符,业户名称和车辆所有人不符。针对以上疑点,经执法人员与该车驾籍所在地市中区运管部门联系查证,发现该车未办理《道路运输证》,其提供的《道路运输证》系套用我市某运输公司下一辆货车的道路运输证号码,查明该车所持道路运输证纯属伪造。执法人员提示广大运输车主,超限超载车辆实为马路上的“定时炸弹”,严重危害乘车人生命安全和交通安全,提醒抱有侥幸心理的司机和车主切勿以身试法,害人又害己。

在治超治限的检查中,该区严厉查处货车违法超限超载行为,并严格落实“一超四罚”,即对货运车辆、货运车辆驾驶人、运输企业、货运场所经营者进行处罚。其中对1年内违法超限运输超过3次的货运车辆,道路运输管理机构应依法吊销其车辆道路运输证,以维护道路运输安全秩序。

(赵勇)

今年以来,山亭区交通运输局采取严执法、多服务、信息反馈等措施,多措并举“净化”运输市场。对全区43家道路运输企业,32家二、三类汽车维修企业,三家驾驶员培训学校,一家汽车性能检测站进行企业质量信誉考核制度。对5000多名驾驶员进行安全运输教育,保护合法经营,消除一切运输安全隐患,促进道路运输业健康有序发展,实现全区“货畅其流、人便行”。

严执法,规范准入关。该局始终把运输安全当作头等大事来抓,对全区运输市场实施日常监管,严格执行道路运输法律法规,对申请开业的运输业户先宣传国家的法律法规政策,对安全生产制度落实到位,变行业管理于服务之中,联合公安部门治理超限运输,从点、线、面全方位监管,点是对大宗货物运输企业实行派驻制度,杜绝超限车辆出厂驶入公路,线是交通运输监察与公安部门联合治超,设立联合治超点,面是与43家运输企业签订安全运输责任书,消除一切不安全运输隐患。

多服务,做好巡查关。把交通行政许可事项全部在区行

政服务中心办理,减少审批中间环节,组织交通执法人员不定期到运输企业、汽车维修企业、驾校学校、汽车性能检测站进行业务现场督导,检查安全生产、上岗人员遵守安全落实情况,宣传交通运输法律法规12次,散发宣传材料2000多份,下达安全整改通知书6次,取缔无证汽修业户15家。

利用信息反馈,实行追查制。该局对出租车、公交车、在外运输的山亭籍货车,通过乘客举报、外地交通部门抄报进行倒查制,二类汽车维修企业车间必须安装监控设备,保质保量维修车辆安全出厂,不能让带“病”车辆行驶公路,减少不安全隐患发生。

(冯少军)

## 我市举办青少年科技辅导员培训班



培训老师与专家积极互动

为更好地推进科技教育,提升我市青少年科技辅导员的能力和水平,2月28日,市科协、市教育局、市青少年科技教育协会在市实验高中联合举办全市首届科技辅导员培训班。邀请北京西城区特级教师周又红、莱州市城港路中心学校高级教师杨超、全国七巧科技组委会负责人楼珠贵三位专家来校授课。

培训班共安排了3场专题讲座。周又红教授以“学校科技活动的设计与实施”为题,结合多年来的教育、评审经验,从帮助学生理解科技创新的意义、提高学生参加活动的能力、培养学生掌握探究的方法、提升教师设计活动的能力和青少年科技创新活动案例分享共五个方面为科技辅导员作了精彩的报告。

杨超教授以“科技创新中与学

生一起成长”为题,阐述了发明创新与教师、学生的关系,围绕如何组织学生开展科技创新,选取大量日常生活中的案例对创新进行了思维启迪和现状分析,倡议广大科技辅导员坚持不懈、不断创新、再攀高峰,赢得了参训人员阵阵掌声。

全国七巧科技组委会负责人楼珠贵对七巧科技竞赛活动的目的、意义、规则、流程等进行了图文并茂的专题讲座,参训老师共同互动快速掌握了七巧板的拼搭诀窍,为组织开展好活动奠定了基础。

**科协动态**

## 市科协开展学雷锋科普宣传志愿服务活动



3月7日上午,市科协配合市文明办在市中区光明广场开展学雷锋科普知识宣传活动,吸引了众多群众参与,受到广大群众欢迎。

活动以科普展板宣传、科普咨询与发放宣传资料相结合的形式开展,内容主要涉及食品药品安全、计生卫生、环境保护等一系列科普知识。现场,科普志愿者向广大群众发放《科普知识手册》、《枣庄市公民文明出行专项行动倡议书》等资料1000余册,展出科普展板30余块。“这些资料太实用了,与我们的生活息息相关。”手拿《科普知识手册》,一位群众高兴言道。不少群众也提出了大量与生活息息相关的科普知识方面的问题,如转基因食品是什么、人能否食用、食用后对身体有何影响……针对这些问题,科普志愿者一一给予了详实的解答。

通过举办此次活动,既弘扬了雷锋精神,也密切了科普知识与广大群众的联系,受到广大群众的一致好评。

初春天气,乍暖还寒。可在市区春季农田水利工程建设施工工地上,却热火朝天,机器轰鸣,到处是一派大干水利建设的新景象。春季农田水利建设又掀高潮。

今年市中区春季农田水利工程建设抓得早、行动快。春节刚过,就组织施工队伍,围绕“三农”民生工程,大搞农田灌溉、村民安全饮水、“美丽移民村”项目建设,惠及百姓,服务“三农”。

为及时反映该区春季农田水利工程建设的新成果,近日,记者随同市中区水务局领导到部分施工现场进行实地采访。

在永安镇莲花水库施工现场,记者看到:多台大型铲车、推土机、挖掘机正在库内清障铺底,百余名施工队伍大都撸起袖子,挽起裤腿,有的在搬运块石,有的手持铁锤在砌石护坡,干得非常卖力。

莲花水库是市中区抗旱应急水源工程。也是市中区最大的水利工程建设项目。该库为上下库布局,总投资2999.8万元。“莲花水库”去年下半年开工建设,预计今年3月底下库工程建设全面竣工。上库在4月初可开工建设。”施工队队长告诉记者。

在西王庄镇东王庄施工工地,区水务局刘主任告诉记者:“这是一项村民饮水和企业用水工程。为解决东王庄、冯刘耀两个村村民安全饮水和泰和水处理厂、中科化工厂两个企业用水,春节前,区水务局安排并组织开工这项水利工程。从税郭镇安城水厂向西王庄镇东王庄、冯刘耀村和两个企业引水。共埋设地下管道7公里。该工程完成后,既解决了两个村近5000人的安全饮水问题,也为两个企业解决了缺水难。”

在税郭镇高效节水施工现场,记者看到:施工人员个个汗流浃背,你追我赶,争分夺秒赶工期。“这是2016年度市中区农田水利项目县建设高效节水灌溉工程。工程总投资1060万元。于去年9月开工建设,现已进入工程扫尾阶段。该工程建成后,可新增灌溉面积0.4万亩,改善灌溉面积0.6万亩。”施工队队长如是说。

看完了税郭镇小农水工程建设现场已是中午11点多钟。在返回的路上,区水务局刘主任告诉记者:“目前,全区已开工建设的水利项目很多,除了我们今天看到的外,还有孟庄镇大郭庄、杜庄村的‘美丽移民村’项目建设,有峨眉口村的饮水改造工程,有……”。一连说了十几个。记者听了感慨万分,频频点头。并为市中敢为人先的精神赋诗一首:初春天气寒味浓,河上封冰尚未融。千军万马兴水利,源头活水“惠”“三农”。

## 交通运输局驻区政务服务中心

### 窗口获“政务服务优秀窗口”

近日,市中区通报表扬2016年度行政服务先进窗口单位和先进个人,市中区交通运输局行政服务中心窗口凭借高效的服务和务实的作风,被评为2016年度“优秀服务窗口”称号。

自进驻区政务服务中心以来,交通运输窗口始终坚持将群众满意作为窗口服务的宗旨,改进服务方式、优化服务流程、提高服务效率,全心全意打造群众满意窗口。同时,窗口工作人员努力在工作纪律、服务态度、文明用语、服务效率上下功夫,认真践行“微笑服务”的承诺与要求,努力维护交通良好形象。2016年交通窗口在交通重点

(姜美霞 张蕊)



### 真情洒山区 爱心助学子

3月7日,在山亭区交通运输局挂职副局长的烟台市开发区王隆兴自费购买了书包、书、羽绒服和300元助学金,送给该局帮扶的城头镇荒沟村两名困难儿童手中,鼓励她们发奋学习,用知识改变命运,早日回报社会。

(郑秀萍 摄)

## 文明出行 交通先行

# 将文明理念带到城市每一角落

3月7日,全市“文明出行”暨学雷锋志愿者服务活动启动仪式在光明广场举行,来自交通系统的公交、出租车驾驶员及社会各界志愿者参加了活动。近年来区交通运输局为确保给市民提供优质、文明、安全的公共出行服务,强化安全管理优质文明服务,积极引导交通行业从业人员及市民参与到文明创建活动中来,以实际行动为枣庄创建省级文明城市增光添彩。

“公交车到站时不乱跑,文明礼让;主动排队上车不插队、不拥挤……”近年来,细心的市民发现,城区不少公交车上都贴了一份“温馨提示”,倡导广大市民文明乘车。不仅如此,节假日及上下班高峰期,部分客流量比较大的公交车上还有志愿者劝导乘客文明有序上车。区交通运输局要求志愿者积极主动参与文明监督、文明劝导和文明宣传,引导市民树立文明意识,养成文明出行的良好习惯。同

时广泛使用电子显示屏、公共车辆等载体积极设置宣传标语,在城区公交车和出租车的LED屏上加紧播放文明出行宣传标语,在公交车的车载电视上滚动播放争创省级文明城市动漫短片,形成浓厚的文明出行创建氛围。

在文明出行创建活动中,区交通运输局按照上级部署,不断加强出租车创建力度,针对部分驾驶员对文明出行知识知晓率较低等问题,专门制作《市中区出

租车行业自律宣言》《出租车驾驶员十不准》要求所有出租车驾驶员人手一份并认真学习。经常组织开展出租车行业文明驾驶培训班,邀请行业专家对城区434辆出租车驾驶员进行培训。同时要求全区7家出租车公司利用出租车驾驶员安全例会时间,对驾驶员分批次开展文明出行知识及行业管理知识教育,重点突出主动出具发票、礼让行人等。区运输管理所加大对出租车的督查力

度,对发现的问题,及时进行现场督导,对出租车不主动出具发票的、擅自涨价的等不文明行为,进行批评教育,并采取停业整顿和行政处罚。

据悉,该局还将加强宣传引导,将“枣庄市公民文明出行专项行动倡议书”相关内容纳入机动车驾驶员培训学校中去,让文明出行在交通行业中蔚然成风,有效降低交通事故率。

(姜美霞 殷宪忠)

源头活水「惠」三农  
市中区春季农田水利工程建设侧记

通讯员 张兴吾

张蕊